
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 139
van GWENNY DE VROE
datum: 28 november 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Verbod op kortingen bij verkoop van dieren  -  Controles

Naar aanleiding van de uit de Verenigde Staten naar ons land overgewaaide promotiedag 
Black Friday kondigde de minister extra controles aan op het verbod op kortingen bij de 
verkoop van dieren. Tot dit jaar waren kortingen op levende dieren nog legaal omdat de 
Consumentenwet dieren de facto als levenloze objecten behandelde. Sinds 10 april 2019 
is een verbod van kracht op het toestaan van promoties op levende dieren.

1. Hoeveel controles vonden sinds de invoering van het verbod op kortingen op dieren 
plaats sinds de invoering van het verbod op 10 april 2019?

2. Waar werden die controles verricht? Graag een cijfermatig overzicht per 
verkoopkanaal (professionele hondenkwekers en -handelaars, particuliere kwekers, 
sociale media, vzw’s…)?

3. Hoeveel processen-verbaal (pv’s) werden in totaal al opgemaakt op basis van 
vastgestelde overtredingen? Graag een overzicht per verkoopkanaal.

4. a) Hoeveel extra controles werden verricht in de rechtstreekse aanloop naar Black 
Friday?

b) Hoeveel extra controles vonden plaats op Black Friday zelf?

c) Hoeveel extra controles vonden plaats in het weekend volgend op Black Friday?

5. Wat waren de resultaten van die controles?

a) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

b) Wat waren de meest vastgestelde overtredingen?

c) Via welke distributiekanalen (professionele kwekers, particuliere kwekers, sociale 
media…) werden de meeste overtredingen vastgesteld?

d) Hoeveel pv’s werden opgemaakt?

6. Zal de minister ook extra controles laten verrichten naar aanleiding van andere 
‘risicovolle’ feestdagen zoals Sinterklaas, de Kerstdagen, Pasen of Sint-Maarten?



7. a) Neemt de minister ook proactieve maatregelen, meer bepaald door verkopers van 
levende dieren erop te wijzen dat er een verbod op het toestaan van kortingen 
geldt?

b) Zullen deze sensibiliserende, proactieve maatregelen naar alle mogelijke 
verkoopkanalen worden uitgerold?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 139 van 28 november 2019
van GWENNY DE VROE

1-3.De gegevens in de databank van de Inspectiedienst Dierenwelzijn worden niet 
thematisch bijgehouden. Een antwoord op deze vragen is dan ook niet mogelijk.

4. In de aanloop naar Black Friday en ook de dag zelf werden 85 erkende inrichtingen 
gericht gecontroleerd op advertenties met kortingen.

5. Er werden geen overtredingen vastgesteld.

6. De inspecteurs kijken bij hun reguliere controles toe op de naleving van dit verbod. 
Indien zou blijken dat er nood is aan een bijkomende controlecampagne zal ik die 
organiseren.

7. Er is vooraf een herinnering aan het verbod op kortingen verzonden. In de 
nieuwsbrief van de dienst Dierenwelzijn van 13/11 die gericht is aan de erkende 
inrichtingen (honden- en kattenkwekers, dierenasielen, dierenwinkels, …) werd 
herinnerd aan het verbod op kortingen.


